

# 乐成文化活动中心将并入市图书馆 打造市民文化阵地

记者 蔡甜甜 通讯员 李建琳

近日,记者获悉,乐成街道文化活动中心将并入市图书馆,经整合整改后作为市图书馆分馆。

总面积1000平方米

据了解,乐成街道文化活动中心于1998年建成,总面积1000平方米,总投资100多万元,分电子信息、图书、培训和娱乐四个区。中心拥有藏书10000余册,音像制品2500多盒。

培训、休闲娱乐区可组织各种培训和文娱活动。为进一步适应广大市民对文化生活的需要,推进城市文化建设与发展,该中心将进行整改并入市图书馆。

市民文化交流新场所

管理人员对书籍报刊定期进行检查维护,分门别类进行整理摆放,不断更新。升级为分馆后,这里将开展各种文化沙龙、文娱活动,结合读书节等举办书画展、图片展,加强与市民之间的互动,增强学习效果的同时,方便市民交流。



市民在文化活动中心图书室借阅书本。 李建琳 摄

工作日全天开放

为充分发挥文化阵地聚人气作用,文化活动中心主动强化服务,提高群众参

与度。该中心配备专人进行统一管理,工作日全天开放,加大对外宣传力度,吸引更多的群众参与文化生活,养成爱读书、乐于读书的好习惯,充分发挥文化中心在学习教育中的辐射和纽带作用。

## 到兄弟企业学习创建劳动和谐经验

本报讯(通讯员 周静)近日,乐成街道总工会组织左易、新华联燃、建桥建设3家企业的工会主席和干事到兰普、瑞和公司学习关于创建劳动和谐企业工作经验。

兰普公司工会主席介绍了劳动合同签订、职工五险的缴纳、工会的组织建设、安全生产管理、文体活动等工作经验,并展示了职工的活动场地。瑞和公司工会主席汇报了创建

劳动和谐企业工作情况,展示了整洁有序的生产现场管理、丰富多彩的创建活动内容、图文并茂的创建工作台账。

参观后,街道总工会主席向前来参观的3家企业提出要求,要求进一步营造有利于企业发展、员工进步的和谐劳动关系,认真做好资料归档工作,进一步完善公司劳动制度。

## 乐成街道2014年度城乡合作医疗工作启动

本报讯(记者 蔡甜甜)11月14日,乐成街道2014年城乡居民基本医疗保险工作会议召开,会议标志着2014年度新型城乡合作医疗工作启动。

据了解,2013年度乐成街道34个村、9个社区筹措合作医疗基金472.5万元,参合比例达97.5%,超额完成了上级下达的参合指标数。今年已安排参合农民进行第三轮健康体检,截止10月份,体检的人数已达24500多人

(包括学生)。

根据国家、省、温州市新医改相关文件的要求,2014年新农合参合率要稳定在95%以上,新农合政策范围内住院报销比例达到80%;新农合统筹基金最高支付限额达到当地农民人均纯收入的6倍以上,每人每年最高支付限额为10万元。据了解,根据相关要求,乐成街道2014年人均筹资水平要求达到680元以上。

## 知识讲座进社区



本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 诸路清)11月13日下午,沐箫社区邀请市民讲师团讲师王建民为社区居民开展知识讲座。

王建民向社区居民介绍了目前国内外经济形势、十八大后一年来的新气象,并传授了养生保健知识。讲座内容丰富,受到了社区居民的欢迎。

## 基层职能站所接受民主评议

本报讯(通讯员 李建琳)11月13日上午,乐成街道召开基层职能站所民主评议会。

会上,乐成街道班子成员、机关干部、5大社区干部对街道辖区内的28个

基层职能站所(办事窗口)及56个市级职能站所(办事窗口)分别进行民主评议。

据了解,此次活动旨在通过评议,鼓励、鞭策职能站所(办事窗口)进一步改进工作作风和服务态度。

## 景贤社区 四就近 服务受肯定

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 林洁翔)近日,市人事局、老干部局、文明办、民政局相关工作人员来到景贤社区,考察社区离退休干部活动场所的设置和运用情况。

考察人员在社区北门村桥楼,参观了社区离退休干部活动室、图书阅览室、

学习活动室等,听取了景贤社区书记的工作报告,并对社区范围内的离退休干部进行满意度调查。考察后,考察人员对景贤社区的离退休干部“四就近”服务开展情况予以肯定,同时指出一些需要改进和加强的环节。

# 选好干部 配强班子

## 白石街道有序推进村级组织换届工作



岐元村村民在推选村民代表。 杨云峰 摄

杨云峰

近日,白石街道在顺利完成辖区内26个村党组织换届选举后,又紧锣密鼓地着手村民委员会换届选举工作。昨天,记者从该街道获悉,全街道26个村(居)已全部确定了选举日,其中有23个村已成立村民选举委员会,11个村公布了选民名单,有10个村的村民代表已推选完成,在已推选出来的404名村民代表中,有女性村民代表141人,党员91人,较上届均有大幅度增加。

营造良好选风

村委会是带领村民致富发展的中坚力量,那该如何选好致富带头人呢?10月31日,白石街道邀请了市民政局基政科工作人员到街道作村委会换届选举工作业务培训,街道全体机关干部、新任村支委委员、村报账员、现任村委会成员共130多人参加了培训。同时,白石街道在辖区人流密集的主干道上放置大型展架、悬挂横幅标语,进村发放200多套宣传画册,还配置一辆流动宣传车,全方位、多渠道

向各村选民们宣传八种禁选人员、九种贿选行为和十条禁令,积极营造好的选风,引导党员群众把政治素质好、能创业创新、有奉献精神、公道正派、廉洁自律、热心为群众服务、群众公认的农村优秀人才选进村委会。

前天下午1时许,玉溪社区岐元村办公楼里人声鼎沸却秩序井然,在二和三楼的11个办公室外墙上依次贴着第一小组到第十一小组的字样,每个办公室里都有村民在推选各自小组里的村民代表。已是第5次当选的老支书支松桂也在现场忙的不可开交,看到推选工作平稳有序,他高兴地说,今天非常顺利,早在街道开了业务培训会后,我回来就启动前期准备工作了,11月9日,开了第十届岐元村村委会换届选举动员会,12日又召开了村民小组组长会议和支委会,布置今天的推选工作。当天,岐元村划分出的11个村民小组分区推选出了56名村民代表。村民代表比上届多了,仅妇女代表这届就有22人,比上届多了10多人。村民代表多,村里的各项事务透明度就提高了,今后事情也会更好办。支松桂说。据了解,今天该村还将召开新一届村民代表大会

推选村委会换届选举监票人和计票人,12月2日,完成村委会换届选举。

每个村都派有督导组

为了确保村级组织换届选举有序推进,白石街道为每个村(居)都派了一个不少于3人的督导组,组长由街道领导班子成员担任。据街道负责人介绍:督导组主要负责业务指导、全程参与村里的各次会议和及时掌握选情动态,与街道党工委书记任组长的村级组织换届领导小组保持沟通,并上报相关工作。对每个村参与村委会自荐自选的人员,街道与职能部门联审,坚决将八种人员阻挡在外。同时,街道事先会做选举风险评估,针对选情复杂的重点村,将会制定相关预案。

在确定每个村的选举日上,该街道也花费了一番心思,目前,白石街道所辖的3个社区,在同一天内最多每个社区只有2个村举行选举。按照这样的排班,在12月20日前,所有村将完成村委会换届选举。12月31日前,将完成村监会和股份经济合作社的选举工作。

## 传承耕读遗风 弘扬乡土文化

### 凤凰村文化礼堂变身村民精神家园

杨云峰

富裕起来的新时代农民,越来越追求精神富有,农村文化礼堂正成为农民们的新精神家园。在白石街道凤凰村,村民们正围绕文化礼堂的建设延续耕读遗风,重塑乡土文脉。

凤凰村位于中雁风景区凤凰山下,环境清幽、景色秀丽,该村有上千年历史,素有耕读学风。凤凰村文化礼堂由耕读园、文化长廊和礼堂三部分组成。为打造荟萃乡土人文的展示场所和功能齐全的村民精神文化活动中心,凤凰村两委决心很大,将村办公楼二楼整层辟作文化礼堂,总面积达600多平方米。文化礼堂里建有可供打乒乓球和台球的活动室、展示白石杨柳滩新石器时代农耕器具和历史文物的文物馆、有曲艺艺和文艺汇演的舞台、藏有凤凰村志和各种书籍的阅览室、会议室等,各功能

区布局合理、风格既古且雅。

在村办公楼边上,建有一排仿古长廊,制作精美,包含历史廊、民风廊、励志廊、成就廊、文艺廊、风采廊、风物廊、民风廊、风光廊、耕读廊,全方位介绍了凤凰村的人文风貌。

长廊的后面是由荒滩改造过来的耕读园,耕读园兼具公园、休闲和健身的功能,里面建有耕读亭,立的牌匾上写有“天上星、地下人,着蓑衣,望丈人,丈人还愿”等乡土民谣,蕴含着浓厚的风土民俗。

凤凰村文化礼堂即将投入使用,村干部介绍,凤凰村文化礼堂兼具文化传承、培训学习、教化熏陶、文艺汇演等功能,在此基础上还要把推动社会主义核心价值观体系大众化与村民普遍关心的重要工作结合起来,渗透到村民日常生活中去,让文化礼堂真正成为村民们的精神家园。



11月11日,白石街道为了提升村计生服务员的总体计生水平,打破常规的业务培训方式,组织各村计生服务员到石帆街道参观生育文化园并进行业务交流。 李笑挺 摄